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2. Ako zbroju znamenaka nekog dvoznamenkastog broja pribrojimo kvadrat zbroja
njegovih znamenaka, dobivamo ta) dvoznamenkasti broj. Odredi sve

dvoznamenkaste brojeve s tim svojstvom

1. Rijesi sustav jednadzbi
x+y=15

L+y =117

4 Duzine AB i CD su paralelne tetive krunice polumjera 13 cm. Odredi udaljenost
tih tetiva ako su im duljine 24 em 1 10 em.

5. Totkama AiB kruznice k povulene sutangente AC 1 BC tako da je|AC| = |BC|=

27 em. Neka je D tocka na kruzmici, razli€ita od A i B, takva da tangenta u to)
tocki sijede tangentu AC u tocki E 1 tangentu BC u tacki F, pri &emu tocke E1 F

redom pripadaju duZinama AC i BC. Odredi opseg trokuta CEF,



RIESENJA ZA 8. RAZRED  7t€C o . QR

|
OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGA-
&'1LJ1 POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JEI TAJ POSTUPAK BODO-
VATI 1 OCLIENITI NA ODGOVARAJ U1 NACIN.

1. Racionalizacijom nazivnika u prva dva ¢lana izraza dobivamo:
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2. 13 uvjeta zadatka slijedi da je o + b+ {a+ b)* = 10a + b, odneeno (a+ b)? = Sa. 7 BODA

Iz prethodne jednakogti slijedi da je 9a potpun kvadrat, ciinosna snamenka a mora kit potpun kvndrat,

pa niamenks 4 mie poprimiti samo tr vrijednosti a4 = l,a=4ie="9: 2BODA
Ako je a =1, onda je {a + bR =9t a+b=3b= 9. pa je broj 12 rjebenje. 2 BODA
Ako je a = 4, onda je (a+ )% = 36, tj. a+b=6, b=2 pajebroj42 rjesene. 2 BODA
Ako jea =19, onda je {a+b)? =81t a+b=8,b=0, pa je broj 90 rjesenje 2 BODA

R L L i s oo UKUPNO 10 BODOVA

3. Kvadriramo li jednakest = +y = 13, dobivame 2 + 2oy + 3 = 225.

Kako je £2 + 3% = 117, slijedi da je 2xy = 925 — 117 =108, 3 BODA

Madalje, imamo da je (r—yf=1° — 2y +y =17 - =9, pajer—y=3idiz—y= -4 a BODA

R}eéﬂljesuﬂtamr-&-y:15.:—y-——31ez=9|y=5. 2 BODA

R]E:'sanjesustava::+y=‘lﬁ,z-y=—Ejezzﬁ:y.:s; 2 BODA
T T s et e L UKUPNO 10 BODOVA

4. Istaknimo dijametar krugnice koji i@ okomit na tetive AH i TD. Nekasu P i R totke presjeka tog

dijimnetra sa tetivama 30 1 OD redom. Vidimo da imamo dva sluaja u ovisnosth o tome da || se

weke P | R nalaze s iste ili sa raglititih strana sredista (} kruZmee, &un vidumo na sljedeto] slia:

C

B
N
&

)

2 BODA
Kako su todke P 1 A poloviita tetiva AB i @ redam, iz Pitagoring autka slijedi da je .
|OP| = +/|OBP - |PBI* = JIB9 — 1d =25 =51 |OR| = v I1ODR — |RD|* = J160 - 25 =144 =12. 4 BODA
U prvom slufaju udaljenost tetiva je |PR| = |OR| - |OPj=12=5="Tcm. T BODA

U drugom shufaju udaljenost tetiva je [PAR| =08+ |OF| =12+5=1Tcm dRODA
.. R P ey o R R T Tt L bl | UKUPNO 10 BODOVA



5. BKICA

1 BOD
Pokasimo prvo da su trokuti SAE | SED sukladni. Sukladnost tih trokuta siijedi
iz @injenice da 1m je stranica SE zajednitia, te shog 5A=5D 1 ¥SAE= £SDE 3 BODA
Iz dokazane sukladnosti slijedi da je |AEl = |DE| 1 BOD
Analogno se pokazuje da su trokuti SDF i SFB sukladni, pa iz te sukladnost
takoder slijedi da je |BF| = |DF| 2 BODA
Konaéno, za opseg trokuta CFFE vrijedi
ICE| + |EF|+|CF| = |CE|+IED|+ |BF| + 1EF|
= |CE|+|AE|+ |BF|+|CF|=|AC| +|8L]
= 274+ 47T=~04cm
3 BODA

.. UKUPNO 10 BODOVA



